

省委政法委副书记谢海洋莅周调研指导平安建设

本报讯（记者 杜林波）10月28日下午至29日上午，省委政法委副书记谢海洋到周口市商水县、川汇区、西华县调研指导平安建设工作。周口市委常委、政法委书记路云，副市长、市公安局长张元明，市中级人民法院院长马军杰，市人民检察院检察长王官武参加调研。

谢海洋首先到商水县公安局视频监控中心、反诈中心调研打击电信诈骗工作，到新城办事处算张村调研基层矛盾纠纷排查化解工作，并在商水县召开座谈会。在听取相关汇报后，谢海洋对商水县开展打击电信诈骗犯罪、创新开展综治全能保险、“暖冬行动”和“法治服务进万家、平安守护万人行”等做法给予充分肯定。对下一步工作，谢海洋提出四点要求，一是善始善终坚持好“十个一律”及各方面工作要求，确保电信诈骗数量逐渐递减，不发生反弹。②7

持续深入推进行县域医共体改革工作

本报讯（记者 李一）11月2日，副市长秦胜军到扶沟县调研县域医共体改革工作开展情况。

当日，秦胜军先后来到扶沟县人民医院、永善医院等地，认真听取相关工作情况汇报，详细了解基层医院硬件设施、管理能力、服务水平和发展情况，实地调研县域医共体协调发展和资源共享情况。

秦胜军指出，各级各有关部门围绕建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度

（上接第一版）

聚焦统筹，汇聚合力助攻坚

县委、县政府高度重视涉农资金统筹整合工作，由县脱贫攻坚领导小组统一领导，脱贫攻坚资金保障工作组负责组织协调相关部门制订整合方案。日常工作中，财政与扶贫、农业、住建、水务等涉农部门定期开展座谈，组织相关成员单位召开涉农资金统筹整合联席会议，形成了职责明确、协调配合、良性互动的工作机制，确保整合工作有序开展。

“受益于涉农资金统筹整合试点，坚持以扶贫规划为引领，严格按照项目分配资金，确保资金精准投放，助力脱贫攻坚。”该县财政局扶贫项目办负责人告诉记者，作为国家级贫困县，郸城县深入推进涉农资金统筹整合，设立整合涉农项目资金专户，按照“大类间打通”“跨类别使用”的要求，大力推进实质整合，让“打酱油”的钱能够“买醋”，形成“多个渠道引水，一个龙头放水”的扶贫投入新格局，打破对统筹整合使用资金的各种束缚，集中力量用于脱贫攻坚，充分发挥财政资金在扶贫开发中的主导和集聚效应。

扶贫效果好不好，资金使用到不到位，不能光看各种数字和表格，关键是要看人民群众满不满意。

一组暖心数字，见证脱贫巨变。2016年以来共投入扶贫资金97.89亿元，其中统筹整合资金24.98亿元，非统筹整合财政资金72.91亿元；共完成扶贫361项，其中统筹整合资金项目建设133项1255项。投入9.58亿元建成“小康路”1599公里；投入7000万元改建“危改房”4503户；投入2.2亿元，使44.8万人实现了饮水安全；投入2548万元建设19个乡镇垃圾中转站；农村人居环境实现常态保洁；投入3亿元建设高标准农田21.5万亩；投入2471.2万元，用于“雨露计划”职业教育、短期技能培训补助和致富带头人培训……

精准施策，加强绩效攻坚

如果说会聚财是本领，那么，会管钱、会用钱则是本事。郸城县在聚财方面启动三项机制，即协调联动机制，上通下达加快资金支付进度，精准对接机制，分毫不差做到财尽其用；限时办结机制，特事特办激发脱贫动能。在管财方面突出三个“严”字，即严格公告公示、实行全程透明，严格绩效管理、努力提质增效，严格督促检查、强化资金监管，实现了每一分钱精准滴灌到脱贫攻坚最需要的地方。

郸城县财政局紧紧围绕县委、县政府脱贫攻坚工作总体部署要求，在资金整合后，把工作重心转移到“用好钱”上。固本清源，夯实产业扶贫致富路。为解决到村产业项目“小、散、弱”等问题，进一步做大做强优势主导产业，促进一二三产融合，全方位带动贫困户持续稳定增收，该县加强对产业扶贫项目谋划，重点支持发展符合当地特色的、带动强、效益好、前景广的产业，巩固脱贫成效，继续加大投入，培育天豫薯业、巨鑫药业、金丹科技等54家带贫农业产业化龙头企业，推动甘薯、玉米等农产品精深加工，拉长产业链条，增加产品附加值，通过订单农业、优先就业等多种方式，带动贫困群众18369户，每户年均增收2000元以上。

大力培育产业扶贫基地，打造一批有特色、高质量的产业扶贫基地，吸纳贫困群众务工就业，投资3600万元新建30个红薯、黑皮冬瓜、辣椒等温室育苗大棚和蔬菜瓜果种植基地，覆盖钱

是总结工作经验，有效使用好视频监控平台。三是发挥好县乡村三级综治平台的作用，把矛盾纠纷化解在基层。四是结合商水实际继续做好民生保险工作，扩大保障内容覆盖面，确保安全感、满意度“双提升”。

谢海洋还到川汇区综治中心、中原路小学和西华县大王庄派出所，刘草楼警务工作站、县公安局视频监控中心、县法院、县文远学校进行了实地调研，仔细询问了解监控平台建设、人防技防保障、校园安全、疫情防控、矛盾纠纷调解等情况，看望了网格员和基层民警，高度评价了平安校园建设、诉前调解、“雪亮工程”和网格化社会管理服务等工作，殷切希望基层民警和网格员继续学习好、运用好“枫桥经验”，把矛盾化解在基层，确保矛盾不上交，切实提升基层群众的安全感和执法满意度。②7

太康县：坚决兑现军令状 确保脱贫攻坚圆满收官

本报讯（记者 刘昂）11月2日上午，在全市脱贫攻坚“五查五确保”推进会上，太康县县长李锡勇发言表示，坚决兑现军令状，确保脱贫攻坚圆满收官。

近年来，太康县始终坚持把脱贫攻坚作为最大的政治任务、最大的民生工程，牢记在心中、紧紧抓在手中，切实落实在行动中，求精准、重成效、创特色。目前，该县建档立卡贫困人口未脱贫的1731户5450人全部达到退出标准、标注预脱贫。李锡勇表态：太康县坚决兑现军令状，严格落实

“四个不摘”要求，深入推进“五查五确保”活动，巩固提升脱贫成果，确保脱贫攻坚圆满收官。扛稳扛牢政治责任，抢抓最后战机。太康县将牢牢把握决战决胜脱贫攻坚的主动权，聚焦“五查五确保”，坚持问题导向，实行各项工作任务清单化、制度化、具体化，坚持每周问题研判，以高频率研究部署、高强度压实责任、高密度督查督导，坚决防止松懈麻痹、闯关应付思想，善始善终，善作善成，不获全胜决不收兵。

秉持求真务实作风，誓夺全面胜利。太康县将持续落实脱贫攻坚指挥部，“四大战区”党委负责制，所有帮扶主体每周不少于两天驻村帮扶，驻村工作队、驻村第一书记每周驻村“五天四夜”，以严之又严、实之又实、细之又细的工作作风，高质量完成脱贫攻坚成效巩固提升任务，坚决克服省委书记王国生提出的扶贫干部“松、躁、粗、虚”问题，坚决克服形式主义、官僚主义，坚决夺取脱贫攻坚决胜之年的全面胜利。②5

鹿邑县：推动脱贫攻坚工作高质量开展 确保完成脱贫攻坚任务

本报讯（记者 普淑娟）11月2日上午，鹿邑县委副书记、县长李刚在全市脱贫攻坚“五查五确保”推进会上作表态发言，他表示鹿邑县将进一步深入推进“五查五确保”工作，压实工作责任，全力巩固脱贫成果，确保脱贫攻坚圆满收官。

进一步提升站位，认清形势，扛稳抓牢脱贫攻坚政治责任。深入学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚的重要讲话精神，把思想和行动统一到省、市决策部署和工作要求上来，聚焦“五查五确保”，明确具体举措，压实各级责任，以更加强烈的责任意识、更加务实的工作作风，推动脱贫攻坚工作高质量开展，确保完成脱贫攻坚任务。

进一步正视短板，排查整改，全面提升脱贫攻坚质量水平。全面排查疫

情灾情带来的影响，全面排查产业、就业、兜底保障、档卡资料、数据质量等存在的薄弱环节，全面排查2016年以来实施的产业项目，举一反三、全面补齐短板弱项，强化整改实效，全面提升鹿邑县脱贫攻坚质量。

进一步转变作风，务求实效，全力确保脱贫攻坚经得起检验。持续转变作风，狠抓工作落实，13个脱贫攻坚专

项指挥部的指挥长继续扛稳责任，对发现的问题深查细照、督战整改，行业部门主要领导对承担的脱贫攻坚任务亲自抓，贫困村驻村工作队坚持“五天四夜”工作制，在最后关头进一步把铁的纪律立起来、把干的劲头鼓起来，以作风建设确保脱贫攻坚决战决胜，确保脱贫攻坚工作务实、过程扎实、结果真实。②5

示范区：深入推进“五查五确保”

本报讯（记者 王艳）11月2日上午，在全市脱贫攻坚“五查五确保”推进会上，市城乡一体化示范区党工委副书记闫立超作表态发言，表示要认真贯彻落实会议精神，深入推进“五查五确保”，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。

下决心，严查目标进度，坚决完成脱贫任务。对全区尚未脱贫的91户236人进行全面梳理，逐户逐人分析研判，拿出最优方案，坚决攻克脱贫攻坚

最后堡垒，确保全面小康路上不漏一户、不落一人。

强信心，细查疫情灾情影响，坚决巩固脱贫成果。针对29户91人边缘易致贫户，2户3人脱贫不稳定户，建立台账，强化措施，因户制宜、因人施策，采取开发式和保障式相结合，不断巩固脱贫成果。

用匠心，排查补齐短板弱项，坚决完成各项目标。针对近年来国家、省、市督查考核反馈的问题，建立区、乡、村三级整改台账，深入开展问题整改“回头

高质量完成脱贫攻坚目标任务

培训一人、就业一人”。

树恒心，深查返贫致贫帮扶，坚决巩固脱贫成果。针对29户91人边缘易致贫户，2户3人脱贫不稳定户，建立台账，强化措施，因户制宜、因人施策，采取开发式和保障式相结合，不断巩固脱贫成果。

守初心，彻查风险隐患，坚决保障圆满收官。坚持底线思维，增强忧患意识，强化对脱贫攻坚重点项目、重要任务和关键环节全方位、全过程监督，确保各项扶贫政策落实到位，扶贫专项资金投入到位。①15

市扶贫办：聚焦目标 发挥职能 坚决打赢脱贫攻坚收官战

本报讯（记者 王泉林）11月2日，在全市“五查五确保”推进会上，市扶贫开发办公室主任胡国胜表示，市扶贫办作为全市脱贫攻坚工作的统筹协调部门，将带头贯彻落好今天会议精神，聚焦决胜目标，发挥职能作用，坚决打好翻身仗，确保脱贫攻坚成效考核进入全省第一方阵。

站位全局，全面发起最后总攻。市扶贫办将切实发挥好参谋助手、统筹协调、指导督导作用，找准短板，对症

下药，凝聚合力，加压奋进，以“每天都是节点，时刻都要冲刺”的拼搏意识，以“敢教日月换新天”的昂扬斗志，以有我必胜的坚定决心，迈出攻坚新步伐，拼出收官高质量，干出周口新光彩。

抓牢战机，强力推动问题整改。紧紧抓住有限工作时间，聚焦问题整改，加大督查调研力度，坚持不打招呼、不设路线，随机抽村、随机访户，量化对照、一线核实、现场剖析，找准问题产生根源、摸清整改薄弱

环节，靶向发力、精准施策、全面整改。对易发多发、反弹严重的突出问题，成立整改专班，建立专题台账，实行清单式管理、销号式办结、跟踪式督导，以较真碰硬的勇气、克难攻坚的担当，推动问题彻底整改。见底清零，大打一场问题整改歼灭战，确保我们在国考、省考中底气更足、信心更强。

咬定目标，坚决夯实收官基础。对标高质量打赢脱贫攻坚收官战，持续推进扶贫领域干部作风建设，切实抓

好动态调整、数据质量、问题整改、信访化解、风险防范等重点工作，扎实推进行业扶贫、社会扶贫、消费扶贫深入开展，督促指导各地培育发展特色产业主导产业，服务保障贫困劳动力转移就业，多元化构建稳脱贫、防返贫保障体系，加快组织实施市级脱贫攻坚成效考核，积极总结推广周口脱贫攻坚经验，讲好周口脱贫故事，展现周口扶贫干部攻坚历程和生动实践，全方位激发全市干群聚力脱贫、凝心攻坚的磅礴力量。

市卫健委：当明白人 做实干家 打赢打好脱贫攻坚收官战

本报讯（记者 王晨）11月2日上午，在全市脱贫攻坚“五查五确保”推进会上，周口市卫生健康委员会主任金玉贞作表态发言，表示要紧紧围绕“五查五确保”主要内容的脱贫攻坚专项工作，深入查找存在的各类问题和薄弱环节，全面巩固提升脱贫攻坚质量和成效。

坚定政治站位。健康扶贫是攻坚战，也是持久战，自觉在脱贫攻坚上当

明白人、做实干家，以开展“五查五确保”活动为引领，全面推进健康扶贫攻坚行动。

切实履行责任。严格落实“一把手”责任制，凝聚合力带领卫健系统广大干部职工，把各项工作做实、做细，圆满完成今年脱贫攻坚各项目标任务。

强化工作举措。以“五查五确保”为抓手，确保健康扶贫各项政策

落地落实。全面开展贫困人口分类救治工作，积极实施困难群众“先诊疗、后付费”和“一站式”就医结算，切实减轻贫困患者就医压力。深入开展贫困地区369基层卫生人才培养工程。全力做好基本医疗有保障突出问题，以问题整改推动工作落实。积极推进健康扶贫规范化、标准化、制度化建设。扎实做好核对核准贫困地区人口基本健康状况；对贫



发展特色产业
实现脱贫致富

11月2日，沈丘县周营镇苏楼村一处蔬菜种植基地，当地菜农在地头一角忙着整理外销单西兰花。近年来，该镇在稳定粮食生产的基础上，不断调整优化农业产业结构，采取“党支部+合作社+农户”的发展模式，大力种植经济价值高的蔬菜、葡萄和中药材等富民特色产业，促进了现代农业增效，农民脱贫增收致富。 谢辛凌 摄